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ATA 042/2021 

34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 

Com a presença de todos os vereadores, às dezesseis horas e vinte e nove minutos, 

no dia vinte e dois de novembro de dois mil e vinte e um (22/11/2021), o Presidente 

declara aberta a trigésima quarta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e um e 

convida a todos para rezar a oração de costume da casa. Informa que não há matéria 

ser lida no EXPEDIENTE DA MESA. O Presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: Cede a palavra para o vereador Aguinaldo Paz de Moura: Inicia 

comentando sobre o abastecimento de água para as Comunidades do Reservado, 

Vila Kordiak e Vila Rodrigues que há vários anos aguardam por isso e que após visita 

ao Presidente da Sanepar Claudio Stabile juntamente com o Deputado Estadual 

Alexandre Curi, firmaram um compromisso para realizar este trabalho e diz que foi 

feito os levantamentos de tudo que será necessário para realizar esta obra que 

beneficiará mais de cem famílias e após muitos esforços o resultado positivo está 

próximo. Informa que recebeu através do senhor Guilherme da SEAB (Secretaria da 

Agricultura e do Abastecimento) notícias da emenda a respeito do trator que será 

destinado a Comunidade da Lagoa que logo vai ser entregue e mais uma retro 

escavadeira que está em fase de licitação e muito em breve chegará essa emenda 

do Deputado Federal Aliel Machado. Comenta que foi revogada a licitação da Rua 

José Schereiner e que esteve na Prefeitura Municipal para obter informações e diz 

que foi bem recebido, porém, em conversa com funcionários relata que a licitação 

teve vários erros e o Tribunal de Contas não aceitou, foi revogada e terá que ser 

refeita. Acrescenta que se o projeto não está correto, foi bom o Tribunal de Contas 

interferir para que saia uma obra de qualidade e convida os vereadores a fazer um 

pedido de informação para saber realmente o que aconteceu e poder passar as 

informações corretas a respeito. Fala que tem trabalhado bastante em prol do 

funcionalismo público e em seu mandato passado conseguiu juntamente com o 

Deputado Aliel Machado a entrega de um tablet para cada um dos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS) para melhorar o trabalho, mas, além disso, tanto os 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) como os Agentes de Combates a  Endemias 
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(ACEs) tem direito a um incentivo no final de ano popularmente conhecido como 

décimo quarto salário e este recurso vem do FNS (Fundo Nacional de Saúde) mas 

para que isso aconteça precisa de um Projeto de Lei feito por vereadores, relata que 

estará trabalhando na redação e pedindo ajuda ao Jurídico da Casa para elaboração 

deste Projeto de Lei e logo colocará para apreciação desta Casa de Leis,  tendo em 

vista que este valor é repassado pelo FNS (Fundo Nacional de Saúde) não causa 

gastos ao Município garantindo a constitucionalidade. Faz um pedido ao Presidente 

da Câmara se houver a possibilidade de sobras de recursos final de ano para que 

fosse feito o repasse a Prefeitura e que esta venha a repassar para Localidade do 

Arroio do Portão onde será feito um poço artesiano. O Presidente cede a palavra ao 

vereador Ataíde de Albuquerque: O vereador não fez uso da palavra. O Presidente 

cede à palavra para a vereadora Daniela Kunrath da Luz: A vereadora não fez uso 

da palavra. O Presidente cede a palavra ao vereador Jauri Fernandes de Abreu: 

Faz um pedido ao Secretário de Habitação e Obras para que faça alguns serviços 

que necessitam no Bairro Santo Antônio.  O Presidente cede a palavra ao vereador 

João Alex Damião: Inicia reforçando o pedido de patrolamento e cascalhamento 

das ruas Conjunto Habitacional (BNH). Pede que seja usado parte do dinheiro do 

FINISA para pavimentação asfáltica concluindo a pavimentação na rua principal no 

Bairro Santo Antônio até a ponte. Comenta que ficou triste em relação à Rua José 

Schereiner que teve a licitação revogada, porém é importante corrigir os erros para 

que seja uma obra com qualidade. Parabeniza toda equipe do Colégio Estadual José 

de Anchieta pelo lançamento da sétima edição do Livro Geração Anchieta e 

comemoração dos setenta anos do Colégio ocorrido no dia dezessete de novembro 

do ano de dois mil e vinte um, na qual esteve presente. O Presidente cede a palavra 

a vereadora Laurinda Lopes Damião: Começa sua fala agradecendo os senhores 

Clemente e Wagner da Secretaria da Agricultura pela visita e atenção dada a uma 

família de agricultores que precisava de ajuda para fazer o Cadastro de Produtores 

Rurais - CAD/PRO e dessa forma poder tirar notas como produtores rurais. Deixa 

suas condolências à família Arcanjo da Localidade do Rio do Tigre que teve a perda 

do senhor Sebastião. O Presidente cede à palavra a vereadora Mariely Pereira 

Moreira: Faz um agradecimento ao Executivo por se fazer presente em uma reunião 
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na localidade de Vila Rica para tratar assuntos referente ao abastecimento de água 

para essa comunidade, foram abordados assuntos como novas instalações, reparos 

nas redes já existentes e também foi passado os levantamentos feitos às demais 

localidades que precisam de poços artesianos para que todos entrem na licitação. O 

vereador Aguinaldo pede aparte e cita o termo de fomento que é mais rápido que a 

licitação e como a Câmara tem dinheiro disponível o resultado viria mais rápido à 

Comunidade. A vereadora retoma a palavra e diz que foi passado pelo Executivo 

que será feito dez poços artesianos em nosso município e a Câmara poderá entrar 

com recursos nos lugares corretos que precisem. Diz que fez indicação para 

colocação de lixeiras com identificação para classificação dos materiais para uma 

cidade mais bonita e organizada, também fala sobre indicação feita há mais tempo 

que pede a construção de casinhas para material reciclável nas localidades. Fala 

também dos reparos pedidos na Rua Agenor de Oliveira devido ao fato desta rua ter 

sido preparada para pavimentação asfáltica ela acabou ficando com pedras soltas e 

com a frequente passagem de ônibus escolares está colocando em risco a 

segurança das crianças e demais pedestres que utilizam esta rua, por isso pede-se 

os devidos reparos. Comenta que foi se informar com o Executivo em relação à 

revogação da licitação para pavimentação da Rua José Schereiner, e foi informada 

que o Tribunal de Contas alegou o direcionamento para determinada empresa e 

dessa forma foi revogada e a provável data para a nova licitação será no dia nove 

de dezembro e refazendo os pontos onde foram apontados erros. Em relação ao 

Covid-19 Informa à população que o município registrou um novo e único caso ativo, 

e que chegamos ao resultado total de 1027 (um mil e vinte e sete) casos testados 

positivos durante a pandemia, reforça que estamos retornando as atividades, mas 

ainda precisamos continuar com os cuidados. O Presidente cede a palavra ao 

vereador Tiago Variza: Começa falando sobre uma ligação que recebeu do 

Assessor do Deputado Estadual Marcel Micheletto informando que nos próximos 

dias será liberada uma verba para aquisição de um rolo compactador, uma retro 

escavadeira e uma capela mortuária para nosso município, e comenta que esteve 

acompanhando obras de reparos nas localidades do Cambará e Banco da Terra e 

percebe-se a dificuldade do município com maquinários, sabe-se que a demanda é 
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grande e espera que com a vinda dessas novas máquinas melhore as vias rurais e 

assim melhorando as vias urbanas que também necessitam reparos. Fala também 

sobre a campanha do comércio local Compre Aqui e Concorra a Vinte Mil Reais, da 

qual é membro da comissão, já participam setenta comércios e nesta campanha 

você apoia o comércio local e concorre a prêmios, empresas e comércios que 

queiram aderir esta campanha ainda é possível. O Presidente Alcides Borges 

Saldanha: Comenta sobre reunião que ocorreu no último dia dezenove de novembro 

na Comunidade de Vila Rica para tratar assuntos referentes ao abastecimento de 

água para esta localidade. Após reuniões na Câmara Municipal com membros desta 

comunidade, foram feitos levantamentos dos materiais necessários e essa obra seria 

feita com recursos da Câmara. Porém o Prefeito Municipal diante todos os presentes 

na reunião do dia dezenove não quis assinar o repasse do dinheiro a esta 

comunidade. O vereador Aguinaldo pede aparte e diz que não participou desta 

reunião e não entende o porquê dessa atitude do Executivo, tendo em vista que a 

Câmara economizou para poder fazer esses tipos de trabalho já que a Câmara foi 

cobrada por não fazer o repasse e agora que ia fazer foi barrado. O Presidente 

retoma a palavra e diz que foi feito o projeto juntamente com a comunidade de forma 

legal, porém o Executivo não quis assinar. Menciona que a Câmara precisa de 

reparos e construção de novas salas. Faz uma cobrança e pede mais agilidade ao 

Executivo em relação à iluminação pública que foi começado apenas na localidade 

de São Manoel até o momento não se tem conhecimento de outras áreas atendidas. 

Declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 

023/2021 do Executivo Municipal com a súmula: Revoga os parágrafos 2º e 3º do 

artigo 43 da Lei Municipal n.º 320/2011 e altera o artigo 43 da Lei Municipal n.º 

420/2015. Ninguém se manifesta. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei n.º 

023/2021 do Executivo Municipal com a súmula: Revoga os parágrafos 2º e 3º do 

artigo 43 da Lei Municipal n.º 320/2011 e altera o artigo 43 da Lei Municipal n.º 

420/2015. E é aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: A vereadora Mariely fala sobre a reunião realizada no Comunidade 

da Vila Rica, que convidou o presidente Alcides e a associação convidou a vereadora 

Laurinda, acredita que os demais vereadores não sabiam da reunião e comenta que 
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o Presidente Alcides já há algum tempo vem juntamente com a comunidade da Vila 

Rica acompanhando o problema do abastecimento de água desta localidade. Cita 

algumas divergências ocorridas neste ano entre o Executivo e a Casa de Leis, não 

tendo um bom diálogo entre o Executivo e o Presidente da Casa. A vereadora 

Daniela faz um pedido ao Presidente da Câmara se possível trocar as bandeiras que 

ficam na frente desta Casa por estarem bem desbotadas pela ação do tempo. O 

vereador Aguinaldo comenta que ficou decepcionado, assim como a comunidade da 

Vila Rica deve ter ficado também com essa atitude por parte do Executivo e outras 

comunidades que também deixarão se ser beneficiadas com o termo de fomento. 

Em tempo de eleição falam que não haverá distinção partidária, porém não é o que 

está acontecendo e o governo não é feito para o vereador, as reivindicações são 

para atender as comunidades independente se o Executivo tem boa relação com 

vereador ou não. Diz que ficou indignado e sabe das dificuldades que essas pessoas 

passam por não terem água em suas casas e mais de cem casas deixarão de ser 

atendidas pelo termo de fomento. O Presidente Alcides informa a vereadora Daniela 

que está sendo feita a licitação para compra das bandeiras.  O vereador Tiago fala 

que o Prefeito não precisa do dinheiro, mas a população precisa e deve-se acabar 

com as picuinhas de ambas as partes para evitar retrocesso e pensar mais na 

população. O presidente declara encerrada a presente sessão. 

 

 

 
____________________   ____________________        _____________________ 

Alcides Borges Saldanha           Tiago Variza                        Mariely Pereira Moreira 

        Presidente                      Vice-Presidente                           Primeira Secretária 
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____________________    ____________________     ____________________    

Daniela Kunrath da Luz          Aguinaldo Paz de Moura        Ataíde de Albuquerque 

   Segunda Secretária                         Vereador                                Vereador 
 

 
 
 

____________________        __________________         ____________________ 

Jauri Fernandes de Abreu            João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                                  Vereadora 


